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ΠΑΝΔΛΛΖΝΗΟΣ ΓΗΑΓΩΝΗΣΜΟΣ ΒΗΟΛΟΓΗΑΣ 2011 
 

Β΄ θάζε 
 

ΑΠΑΝΤΖΣΔΗΣ 
 

1 Γ 16 Γ 31 Γ 46 Γ 61 Γ 

2 Γ 17 Α 32 Γ 47 αθνινπζεί 62 Α 

3 Β 18 Α 33 Γ 48 αθνινπζεί 63 Γ 

4 Γ 19 Α 34 Γ 49 Β 64 Λ 

5 Γ 20 Γ 35 Γ 50 Γ 65 Λ 

6 Β 21 Γ 36 Γ 51 Γ 66 Λ 

7 Γ 22 Α 37 Γ 52 Α 67 Σ 

8 Β 23 Γ 38 Α 53 αθνινπζεί 68 Σ 

9 Γ 24 Γ 39 Β 54 Γ 69 Λ 

10 Β 25 Γ 40 Γ 55 Γ 70 Λ 

11 Γ 26 Β 41 Α 56 Α 71 Σ 

12 Γ 27 Γ 42 Α 57 Α 72 Σ 

13 Γ 28 Γ 43 Β 58 Γ 73 Σ 

14 Β 29 Β 44 Γ 59 Β 74 αθνινπζεί 

15 Α 30 Α 45 Β 60 Γ 75 αθνινπζεί 

 

47 γ – ζη – α – ε – δ – δ – β – ε 48 ε – γ – α – ε – δ – δ – β – ζη 

 

53 Σθίηζν 1 

- ππεξπνιιαπιαζηαζκόο 

- γελληνύληαη πεξηζζόηεξα άηνκα απ΄ 

όζνη κπνξνύλ λα επηβηώζνπλ 

- ε επηβίωζε ηνπ θαιύηεξα πξνζαξκν-
ζκέλνπ 

- ν αγώλαο γηα ηελ επηβίωζε 

Σθίηζν 2 

- ηα επλνϊθά γηα ηελ επηβίωζε ραξαθηε-

ξηζηηθά κεηαβηβάδνληαη ζηνπο απνγό-

λνπο 

- ε επηβίωζε ηνπ θαιύηεξα πξνζαξκν-

ζκέλνπ 

όζνη επηβηώλνπλ κπνξνύλ λα κεηαβηβά-

ζνπλ ηηο ηδηόηεηέο ηνπο ζηνπο απνγόλνπο 

 * Οη απαληήζεηο είλαη ελδεηθηηθέο  
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74 αιιειόκνξθν Η: αληηθαηάζηαζε βάζεο C  G ζην θωδηθόλην ιήμεο  επηκήθπλζε. 

αιιειόκνξθν ΗΗ: αληηθαηάζηαζε βάζεο C  G ζην θωδηθόλην έλαξμεο  λέα πεπηη-

δηθή αιπζίδα. 

αιιειόκνξθν ΗΗΗ: αθαίξεζε Α από ην ηξίην θωδηθόλην, ζρεκαηηζκόο θωδηθνλίνπ ιή-

μεο  κηθξόηεξε πνιππεπηηδηθή αιπζίδα. 

DNA: 3΄ CG T ACG G CAT ACC AT T ACG AA C CT CA ACT CG A AA T T CT  5΄ 

πξνζζήθε C ζην 7ν θωδηθόλην 

 

75 Ερώτηση Α: Κάπνηα θύηηαξα ηνπ ηύπνπ Μ κεηαβιήζεθαλ . Απηά πξνζέιαβαλ κέ-

ξνο ηνπ γελεηηθνύ πιηθνύ από ηα ζαλαηωκέλα κε ζέξκαλζε θύηηαξα BLT. Σπγθεθξη-

κέλα κηθξό κέξνο ηνπ γελεηηθνύ πιηθνύ κεηαβηβάζηεθε θαη ην νπνίν πεξηείρε ην γνλί-

δην πνπ κεηαιιάρηεθε ζηα Μ θύηηαξα. Έρνληαο πάξεη απηό ην γνλίδην ηα Μ θύηηαξα 

ζπκπεξηθέξνληαη όπωο ην αξρηθό ζηέιερνο ηνπ BLT πνπ δηαζπά ην μύιν. 

Ερώτηση Β: To Ψ είλαη ην κόξην πνπ θέξεη ηελ γελεηηθή πιεξνθνξία ηνπ εμωγήη-

λνπ νξγαληζκνύ. Γηαηί όηαλ επηδξάζακε ζηα BLT θύηηαξα κε Ψ-άζε , δελ ππήξρε Ψ 

καθξνκόξην θαη ωο  απνηέιεζκα δελ έγηλε κεηαζρεκαηηζκόο. Όηαλ όκωο επηδξάζα-

κε κε Χ-αζε έγηλε κεηαζρεκαηηζκόο. 

Ερώτηση Γ: Τν κόξην απνηειείηαη από 3 αιπζίδεο πνπ αιιειεπηδξνύλ κεηαμύ 
ηνπο. Ζ βάζε S αιιειεπηδξά κε ηελ P ηεο δεύηεξεο αιπζίδαο θαη ηελ Ε ηεο ηξίηεο 
αιπζίδαο. Ζ βάζε V αιιειεπηδξά κε ηελ W ηεο δεύηεξεο αιπζίδαο θαη ηελ Ο ηεο 
ηξίηεο αιπζίδαο. 

 


